
3. Pensii europene pe baza
creşterii economice din ultimii ani

Situaţia pensionarilor a reprezentat întotdeauna
o prioritate în politicile sociale ale PSD. Bunicii şi
părinţii noştri au muncit o viaţă întreagă, iar
acum abia reuşesc să-şi plătească facturile la
întreţinere. Creşterea economică din ultimii ani
nu a reprezentat nici pentru ei o îmbunătăţire a
nivelului de trai. Avem bani mai mulţi la buget,
dar nu avem o politică de redistribuire echitabilă.

În 2006, PSD a propus un proiect de lege pentru
creşterea pensiilor, dar guvernul de dreapta s-a
opus, deşi cunoaştea situaţia grea în care trăia
majoritatea pensionarilor. În ultimii trei ani, pensia
medie a crescut doar cu 35% în timp ce preţul la
gaze a crescut cu 83%.

Rezultatul politicilor de dreapta ale PNL, care a
considerat pensionarii doar consumatori de
resurse, a fost că puterea de cumpărare a celor
6 milioane de pensionari din România a scăzut
îngrijorător, ajungându-se la situaţia ca aceştia
să cheltuie 80% din veniturile lor doar pentru
plata facturilor la utilităţi.

De aceea, în iunie 2007, PSD a impus în
Parlament aprobarea creşterii pensiilor cu 50% în
ciuda opoziţiei constante a PNL şi PD. Ca urmare
a legii PSD, un pensionar care acum are 3
milioane de lei, va avea 4,3 milioane de lei, iar la
1 ianuarie 2009, circa 5,6 milioane lei. Un
pensionar care are acum 4 milioane de lei va
avea 5,7 milioane şi 7,5 milioane de lei in 2009.
PSD consideră că încă o iarnă grea, cu pensiile
mici de astăzi, va aduce şi mai multă suferinţă
vârstnicilor, în condiţiile în care am identificat
bani care zac în conturile instituţiilor statului. De
aceea, am propus ca pensiile să fie mărite mai
repede, începând cu 1 noiembrie 2007.

PSD înţelege drama prin care trec pensionarii
atunci când au de plătit facturi uriaşe la
întreţinere dar nu au cu ce sau când stau la cozi
pentru medicamente prea scumpe şi prea
puţine. Este intolerabil ca pensionarii care au
contribuit toată viaţa la fondul de pensii să nu se
bucure astăzi de o pensie decentă.În statele din
Uniunea Europeană există o pensie minimă
garantată impusă de partidele de stânga.
Europarlamentarii PSD vor susţine impunerea
obligaţiei ca toate Statele Membre să acorde
pensia minimă garantată;
Europarlamentarii PSD vor susţine crearea unor
resurse bugetare europene care să alimenteze
creşterea pensiilor mici;
Europarlamentarii PSD vor susţine facilitarea
accesului la tehnologii şi politici de piaţă
comunitare care să conducă la ieftinirea
medicamentelor în ţările mai sărace ale Uniunii;
De asemena, PSD se angajează să susţină, prin
efortul politic al parlamentarilor şi
europarlamentailor, un set de măsuri sociale care
reprezintă un sprijin real pentru pensionari:

PSD susţine acordarea unei pensii suplimentare
soţului supravieţuitor egală cu 25% din pensia
soţului decedat (lege PSD din 2004 pe care
Guvernul Tăriceanu refuză să o aplice);
PSD susţine decontarea tichetelor de călătorie
neutilizate de pensionari (lege PSD din 2004 pe
care Guvernul Tăriceanu refuză să o aplice);
PSD propune alocarea resurselor destinate
ajutorului financiar pentru incălzirea locuinţelor.
PSD urmăreşte ca pensia celor care au lucrat
în agricultură să ajungă la nivelul pensiei
minime din sectorul de stat;
PSD propune acordarea medicamentelor
compensate 90% şi integral pentru pensionarii
cu venituri mici şi foarte mici.

Bunicii i p rin ii no tri un trai decent,
dup ani de munc
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4. Modernizarea satului românesc
şi subvenţii consistente pentru
ţăranul român

Deşi suntem ţara care are cel mai ridicat
potenţial agricol din zonă, deşi ne clasăm în
rândul primelor şase state din Europa din punctul
de vedere al suprafeţei agricole pe cap de
locuitor, iar suprafaţa arabilă ne plasează pe
locul cinci în Europa, continuăm să devenim tot
mai dependenţi de importurile de produse
agroalimentare. În curând vom mânca exclusiv
din import! Liberalismul în agricultură a adus
ţăranul român la sapă de lemn!

Din cauza lipsei de proiecte clare pentru
atragerea de fonduri europene, există riscul ca
un număr mare de agricultori să nu poată
beneficia de subvenţii, înregistrând venituri tot
mai mici, în timp ce preţurile vor creşte. Principalii
perdanţi vor fi exploataţiile agricole individuale
mici şi foarte mici, cei care deţin 1-2 animale,
grădini familiale sau mici terenuri cu legume, vii
sau pomi fructiferi. Un prim efect se face deja
resimţit: România importă grâu din luna ianuarie
2007 şi până în prezent. În ceea ce priveşte micii
crescători de animale, şi aceştia sunt afectaţi
puternic de reglementările europene, întrucât în
ultimii doi ani, nimeni nu i-a pregătit în vederea
aplicării acestora.

În prezent se pierd lunar între 36 şi 39 milioane de
euro, ca urmare a neacreditării agenţiilor de plăţi
şi a lipsei procedurilor şi reglementărilor de
acordare a fondurilor europene şi a celor de la
bugetul naţional, alocate complementar pentru
cele 3 mari domenii de finanţare: plăţile directe
pentru agricultori, proiecte de dezvoltare rurală
(inclusiv pentru silvicultură) şi proiecte pentru
sectorul piscicol. Acordarea sprijinului financiar
pentru această toamnă a fost făcută numai la
presiunea PSD, în urma adoptării de către
Parlament a moţiunii simple depusă în luna iunie
2007.

Cea mai nejustificată şi condamnabilă situaţie
rămâne însa cea legată de lipsa de preocupare
privind pregătirea pentru accesarea fondurilor
europene. Din cauza întârzierilor prezentării la
Comisia Europeană, Planul National de
Dezvoltare Rurală se află tot în stadiul de
“analiză”, când ar fi trebuit să fie deja aprobat.
PSD condamnă ignoranţa guvernelor de după
2004 din cauza cărora s-au pierdut sute de
milioane de euro din Fondul European Pentru
Dezvoltare Rurală.

Partidul Social Democrat ştie şi poate să sprijine
ţăranul român pentru a face faţă şocului aderării
şi concurenţei din statele europene. Prioritatea
absolută a programului PSD pentru anul 2008 este
absorbţia integrală a fondurilor europene puse la
dispoziţia României.
Scăderea producţiei agricole din ultimii trei ani
trebuie stopată. PSD afirmă clar că România are
resurse pentru modernizarea satului românesc,
pentru apărarea drepturilor agricultorilor săi şi
atragerea banilor europeni în favoarea ţăranilor
români.

În politica agricolă a PSD se vor regăsi
principalele componente ale modelului social
european pentru agricultură şi dezvoltare rurală.
Grupul Socialist European, din care vor face
parte europarlamentarii PSD consideră
dezvoltarea rurală ca un proces esenţial în
construcţia europeană.

PSD vrea ca dezvoltarea rurală să devină un
proiect de politică publică integrat care să
reducă decalajele mari dintre mediul urban şi
rural. Aceasta înseamnă: acces egal la educaţie
pentru tinerii din mediul rural, şanse egale la un
viitor mai bun pentru familiile tinere, acces la
specializare, mobilitate mai bună pe piaţa
muncii, modernizarea infrastructurii rurale,
îmbunătăţirea serviciilor pentru populaţie,
dezvoltarea unor unităţi de cercetare pe lângă
universităţile cu profil agricol, care să asigure
consultanţa pentru proiectele de dezvoltare
rurală, promovarea parteneriatului public-privat
prin asocierea unităţilor de cercetare-dezvoltare
cu agenţi economici privaţi în vederea realizării
de obiective comune.

România are resurse pentru modernizarea satului,
pentru apărarea drepturilor agricultorilor i pentru
atragerea banilor europeni în favoarea ăranilor
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Oferta noastră politică este subsumată
obiectivului accelerării procesului de dezvoltare
rurală. Ea urmăreşte reducerea cel puţin la
jumătate a decalajelor care despart România de
media europeană în domeniul agricol.
Obiectivele politicii agricole PSD sunt:

Acordarea unei subvenţii de 150 RON pentru
creşterea calităţii producţiei obţinute pe o
suprafaţă de 800.000 hectare de pajişti.

Reducerea TVA la 5% pentru pâine, carne, lapte,
ulei vegetal şi zahăr, în loc de 19%, cât este în
prezent;

Acordarea unei subvenţii între 600-7000 lei RON
pentru produse ecologice;

Subvenţionarea unui procent de 30-50% din
preţul seminţelor şi al materialului săditor pentru
înfiinţarea culturilor, procent acordat ca ajutor în
sumă fixă;

Susţinerea producătorilor agricoli care deţin sau
exploatează terenuri arabile, dar nu primesc

Subvenţionarea agriculturii
Atragerea fondurilor europene
în agricultura romanească

Creditarea producţiei agricole
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5. Atragerea cotei maxime de
fonduri europene şi investirea lor
în proiecte de inters local pe
întreg teritorul României.

PSD a înteles că integrarea României în Uniunea
Europeană reprezintă cea mai mare dorinţă a
românilor. În perioada 2001-2004, guvernul PSD a
realizat cele mai importante progrese
economice şi sociale pentru ca la sfârşitul anului
2004 România să poată încheia cu succes
negocierile. Cu toţii am avut speranţe mari
pentru că ne-am aşteptat ca după o tranziţie
lungă şi dificilă integrarea ne va îmbunătăţi
nivelul de trai şi ne va reda demnitatea
naţională, o dată cu reîntoarcerea în familia
statelor democratice din Europa.

Din păcate, momentul fast al aderării României s-
a transformat în cel mai umilitor şi costisitor eşec
din cauza incompetenţei şi iresponsabilităţii
guvernului PNL. Cel mai mare eşec al guvernării
de dreapta îl reprezintă rata zero de absorbţie a
fondurilor europene.

PNL a guvernat în dispreţul intereselor tuturor
românilor, reuşind o contraperformanţă greu de
imaginat: Romania, una din ţările care
înregistrează un nivel de trai scăzut în comparaţie
cu celelalte state ale Uniunii Europene, a devenit
un contributor net la bugetul UE, finanţând gratuit
proiecte de dezvoltare din alte ţări ale Uniunii.

Toţi românii sunt obligaţi să plătească din propria
muncă 1,2 miliarde de euro. Practic, din cauza
Guvernului liberal, fiecare român scoate din
buzunar 200 de RON pe care îi face cadou ţărilor
bogate ale Uniunii Europene.

Mai mult, România a pierdut oportunitatea de a
utiliza cei 2 miliarde de euro, care ne reveneau
de drept din bugetul Uniunii Europeane.

Cu aceşti bani puteam să construim 300 de
kilometri de autostradă, 100 de spitale noi, sute
de şcoli şi grădiniţe noi, sute de kilometri de diguri
sau zeci de mii de hectare irigate pentru
protejarea agricultorilor loviţi de inundaţii sau
secetă. Cu 0% grad de absorbţie în 2007,
România va dobândi recordul negativ cu privire
la gradul de utilizare a fondurilor europene, în
condiţiile în care, pentru perioada 2004-2006,
cifrele indică 18% pentru Cehia, 20% pentru
Polonia, 23% Slovacia şi Ungaria, 40% pentru
Grecia şi 52% pentru Italia.

Continuând în acest fel, vom rămâne în situaţia
de acum, când 7 din cele 8 euroregiuni de
dezvoltare din România se află printre primele 15
cele mai sărace regiuni ale UE.

Actualul Guvern nu va fi în stare să folosească
fondurile de la UE alocate până în 2013, irosind
astfel şansa finanţării infrastructurii cu 13 miliarde
euro până în 2013, ratând investiţii pentru
îmbunătăţirea calităţii mediului de 8 miliarde
euro, ignorând alte 4 miliarde euro alocate
pentru a creşte competitivitatea firmelor
româneşti şi a celor 6 miliarde euro investiţii în
educaţie şi capitalul uman.

PSD consideră că de şansa integrării trebuie să
beneficieze întreaga populaţie, familiile care
muncesc din greu în România, nu doar un grup
de privilegiaţi ai guvernării. Marile proiecte de
infrastructură servesc interesul întregii populaţii.
Ele nu mai poti fi întârziate sub niciun motiv, cu
atât mai puţin din incompetenţa şi dezinteresul
Guvernului liberal. Integrarea este o imensă
oportunitate pentru bunăstarea populaţiei, iar
PSD garantează prin programul său politic o
absorbţie maximă şi o distribuiţie corectă a
banilor europeni, înspre proiecte publice de care
să beneficieze un număr cât mai mare de
oameni.

Toţi românii trebuie să se bucure de beneficiile
integrării europene
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România nu îşi mai poate permite să rateze al
doilea an consecutiv şi să compromită
iremediabil întreaga perioadă 2007-2013, când
ar putea folosi 30 de miliarde de euro;

Absorbţia eficientă a fondurilor europene
constituie o problemă care îi preocupă şi pe
partenerii noştri europeni din Partidul Socialiştilor
Europeni. Creşterea nivelul de trai în România
reprezintă o veste bună pentru mediul de afaceri
din celelalte state membre ale Uniunii Europene;

PSD, cu sprijinul europarlamentarilor săi, va
promova o politică de atragere şi utilizare a
banilor europeni pentru a ajuta agricultorii
români, pentru alimentarea cu apă şi gaze a
satelor şi comunelor, pentru construcţia de şcoli şi
spitale, pentru construcţia de autostrăzi;

Europarlamentarii PSD vor avea obligaţia de a
promova în mod special proiecte de dezvoltare
cu finanţare europeană în regiunile de
dezvoltare din care provin;

Europarlamentarii PSD vor avea obligaţia de a-şi
crea echipe de consilieri care să ofere
consultanţă gratuită pentru redactarea
proiectelor europene în vederea atragerii
fondurilor europene în toate regiunile de
dezvoltare.

Absorţie maximă a fondurilor
europene
Finanţare europeană pentru
regiunile sărace
Distribuţie corectă
a banilor comunitari
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Sistemul sanitar este o măsură a gradului de
civilizaţie al unei ţări. Starea de sănătate a
populaţiei este baza pe care se sprijină
proiectele oricărei comunităţi. Sănătatea nu
trebuie să fie un lux al unei minorităţi privilegiate,
ci un serviciu public esenţial de care să
beneficieze întreaga societate.

În România ultimilor trei ani, sistemul sanitar a fost
scena unui scandal continuu. Una din cinci
persoane suferă de o boală cronică. În fiecare
lună, bătrânii stau la cozi pentru medicamente
compensate. Spitalele sunt insalubre. Oamenii
mor din lipsă de asistenţă calificată, din lipsă de
medicamente, aparatură medicală sau din
cauza numărului prea mic de personal medical.
Multe cadre medicale au preferat să
abandoneze sistemul public de sănătate
românesc şi să se îndrepte fie către sectorul
privat, fie să părăseasca definitiv România.
Spitale publice noi nu s-au mai construit, cele
existente sunt prea vechi pentru a permite
desfăşurarea activităţii medicale în bune condiţii.
La ţară, nici nu putem vorbi despre spitale, pentru
că facilităţile sanitare sunt puţine şi de proastă
calitate.

Deşi bugetul ministerului Sănătăţii a crescut de
peste 7 ori în ultimii ani, condiţiile din spitalele
româneşti nu s-au îmbunătăţit, iar salariile
medicilor şi asistentelor au crescut prea puţin în
raport cu preţurile. Această situaţie trebuie să se
schimbe.

Guvernele de dreapta au generat sau amplificat
aceste probleme. Demiterile directorilor şi
înlocuirea pe criterii politice au fost singurele
măsuri concrete adoptate în 3 ani de zile. Atenţia
pentru pacient, pentru omul obişnuit, a dispărut
definitv. Sistemul a devenit o afacere, nu un
serviciu la care oamenii să apeleze cu încredere
pe baza asigurărilor medicale pe care le plătesc.

PSD are datoria de a fi aproape de oameni. PSD
nu poate face calcule financiare când în joc
sunt vieţile şi sănătatea oamenilor. De aceea,
PSD crede că oamenii trebuie să fie protejaţi, să
aibă acces la medicamente şi tratamente
medicale de calitate.

PSD consideră că salariile medicilor trebuie să
crească. Avem nevoie de medici în sistem.
Avem nevoie de dispensare şi spitale noi (mai
ales în zona rurală). Avem nevoie de dotări mai
bune pentru acestea.

Pentru ca România să ajungă la sistem de servicii
medicale compatibil cu cel european, PSD
propune:

Alocarea pentru Sănătate a 7% din PIB, bani care
trebuie gestionaţi mult mai corect decât până
acum;

Compensarea medicamentelor pentru
pensionari şi bolnavii cronici cu 95% până la 100%
din preţul lor;

Majorarea salariilor personalului medical peste
media majorărilor celorlalţi bugetari;
Stimularea medicilor tineri să lucreze la ţară printr-
o lege a centrelor rurale multifuncţionale de
sănătate, la realizarea cărora trebuie folosiţi bani
din bugetul central;

Un procent din bugetul Ministerului Sănătăţii să
meargă către construcţia de noi spitale;
Stimularea proiectelor care să atraga fonduri
europene care vor fi orientate către investiţii în
spitale, în aparatură medicală, în pregătirea
cadrelor medicale;

Europarlamentarii PSD vor iniţia o campanie prin
care cadrele medicale din zonele mai puţin
dezvoltate sau defavorizate ale Uniunii (cu
precădere din zonele rurale ale ţărilor din Est,
deci şi din România) să fie integrate într-un
program de pregătire la nivel european care să
asigure, pe de o parte, o creştere a nivelului
actului medical în aceste zone şi, pe de altă
parte să stimuleze stabilirea cadrelor medicale
tinere în aceste zone.

Sănătatea trebuie să devină din nou un serviciu
public de calitate, garantat tuturor românilor

10



7. Educaţie pentru to�i în școli
moderne

Creşterea standardelor sistemului educaţional
reprezintă una din preocupările majore ale
Uniuniunii Europene. Ea trebuie sa fie o prioritate
pentru orice guvern european. Cu atât mai mult
pentru un guvern al României unde polarizarea
socială din ultimii ani a afectat atât standardele
generale ale şcolii, cât şi funcţionarea sistemului
în ansamblu.

Dupa trei ani de guvernare de dreapta,
învăţământul românesc se află intr-o continua
schimbare. Este neperformant, discriminatoriu şi
lipsit de fondurile necesare. Infrastructura din
învăţământ este la pământ. Profesorii au salarii
de mizerie. Abandonul şcolar este în creştere.
Doar 15-20% dintre elevii din mediul rural merg la
liceu şi doar 2-5% urmează studii superioare.
Aceasta este imaginea României de azi. O
realitate venită din nepăsarea şi incompetenţa
celor care au condus destinele învăţâmântului
românesc în ultimii trei ani.

PSD nu mai poate tolera această situaţie. PSD
crede cu tărie că de buna pregătire şi dezvoltare
a tinerilor de azi va depinde în viitor nu doar
succesul sau eşecul economiei, ci şi evoluţia
societăţii româneşti în ansamblu. Este timpul ca
bugetul alocat învăţământului să nu mai fie privit
ca o cheltuială, ci ca o investiţie.
PSD a obţinut prin eforturi parlamentare
creşterea nivelului salarizării cadrelor didactice
(creşterea cu 33% a salariilor cadrelor didactice
din învăţământul preuniversitar; creşterea cu 38%
pentru preparatori, asistenţi, lectori şi
conferenţiari universitari) şi va continua să militeze
pentru alinierea acestora la media europeană.

PSD a iniţiat şi şi-a asumat ca proiect politic major
Pactul Naţional pentru Educaţie.
Europarlamentarii PSD vor susţine integrarea
acestui proiect în problematica europeană a
educaţiei şi cercetării (procesul Lisabona) astfel
încât reformele interne să nu mai depindă de
interesele de moment al unui partid sau altul, ci
de standardele europene în domeniu;

Pactul Naţional pentru Educaţie va asigura
obţinerea unui acord asupra unor măsuri care
exced durata unui ciclu politic: alocarea a 7%
din PIB pentru educaţie în următorii 10 ani,
modernizarea a 3000 de şcoli, creşterea burselor
pentru studenţi la valoarea salariului minim pe
economie, creşterea numărului de creşe şi
grădiniţe;

Înainte de reforma programelor, a curriculei, a
sistemului, înainte de orice, este necesar ca
profesorilor şi învăţătorilor să li se asigure salarii
decente. PSD are voinţa politică de a începe
noul drum al învăţâmântului românesc, de a-l
integra cu succes în sistemul educaţional
european;

Europarlamentarii PSD vor milita pentru stoparea
migrării „inteligentei romanesti” prin programe
comune ale instituţiilor europene de învăţământ,
prin instituirea unui sistem integrat de stipendii şi
burse pentru elevii, studenţii şi cadrele didactice
care studiază în alte ţări; de asemenea, vor
urmari instituirea unor pachete speciale de
cursuri adresate regiunilor defavorizate din
Europa (şi, implicit, din România) care să fie
susţinute de cadre didactice de elită şi care vor fi
finanţate din fonduri comunitare;

Pentru atingerea standardelor europene în
învăţământului românesc, PSD va susţine
elaborarea unui pachet legislativ pentru
educaţie şi cercetare care să conţină
urmatoarele legi: Legea învătământului superior,
Legea învăţământului preuniversitar, Legea
privind statutul personalului didactic, Legea
salarizării, Legea descentralizării si Legea calităţii
în învăţământ.

Pactul Naţional pentru Educaţie
7% din PIB pentru Educatie
Creşterea salariilor pentru
cadrele didactice
Programe de învăţare continuă
Bani europeni pentru şcoli moderne
Grădiniţe şi creşe noi

Învăţământ la standarde europene, accesibil
tuturor copiilor din România
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8. Familia şi creşterea copiilor –
prioritate a politicii sociale ale
PSD

PSD este extrem de preocupat de situaţia gravă
existentă, la nivel naţional, în domeniul creşterii şi
educaţiei copiilor, în special a celor cu vârste de
până la 6 ani.
PSD acordă o atenţie deosebită acestor evoluţii
sociale, precum şi efectelor pe care le-ar putea
produce dezechilibrelele demografice.

Populaţia ţării este îmbătrânită. În România
natalitatea este în scădere, cu precădere din
cauza nesiguranţei economice. Numărul de
naşteri pe an este aproape de 200.000, în vreme
ce numărul deceselor depăşeşte 250.000. Suntem
obligaţi să recunoaştem şi să luăm în considerare
această realitate în toate programele politice, fie
că este vorba de forţa de muncă, fie de pensii.
În România, există 1.509.000 copii cu vârste între 0
şi 6 ani. Dintre aceştia, conform statisticilor
oficiale, doar 644.911 sunt înscrişi în grădiniţe,
gradul de cuprindere în învăţământul preşcolar
fiind de 81,6%. Însă, mai mult de 800.000 de copii
din ţara noastră, cu vârste de până la 3 ani, nu
beneficiază de servicii adecvate de creştere şi
educaţie.

Statul trebuie să-şi asume principala
responsabilitate în susţinerea familiilor tinere şi a
protecţiei copiilor. De aceea, PSD consideră că
se impune urgent separarea clară a politicilor
locale de asistenţă socială, chiar dacă sunt
finanţate şi din bugetul de stat, de politicile la
nivel naţional, care privesc familia.
PSD consideră că o problemă de interes naţional
este constituirea unui sistem integrat, garantat de
stat, prin care să se asigure o dezvoltare
armonioasă a tinerei generaţii.

Nu putem vorbi de şanse egale, dacă, în acest
moment, aproape 150.000 de copii preşcolari
trăiesc în condiţii inacceptabile, departe de
standardele europene. Partidul Social Democrat
crede cu tărie că viitorul ţării depinde
fundamental de felul în care statul se implică în
formarea tinerelor generaţii.

Europarlamentarii PSD vor acţiona pentru ca
politicile demografice şi de ocrotire a familiilor
tinere şi a cop lor să devină o prioritate pentru
Uniune în ansamblu şi cu precădere pentru acele
State Membre – între care şi România – în care se
înregistrează o evoluţie demografică negativă în
privinţa natalităţii, a mortalităţii infantile, a
speranţei de viaţă. Dorim să definim un statut
special al familiei tinere care să fie recunoscut în
toate ţările Uniunii;

PSD va urmari adoptarea de catre Parlament a
legii „Pe primul loc, copiii!” care presupune
integrarea în sistemul de servicii sociale
accesibile şi de calitate a unui număr de 260.000
de copii cu vărste de până la 3 ani si crearea a
peste 100.000 de locuri de muncă până în anul
2010;

Majorarea veniturilor familiei prin creşterea
indemnizaţiei de naştere de la 600 RON la 1000
RON şi dublarea alocaţiei pentru copii;
PSD propune programul „Start sigur”, care
prevede înfiinţarea a 40 de centre multi-
funcţionale până în 2010, pentru îngrijirea copi lor
ai căror parinţi lucrează în străinătate, a
bătrânilor şi femeilor şi copiilor victime ale
violenţei în familie;

PSD susţine dezvoltarea unor servicii de sănătate
modernă pentru mamă şi copil şi înfiinţarea unui
program special pentru acordarea de
medicamente gratuite pentru copii şi
compensate pentru tinerele mame;

PSD colaborează cu Partidul Socialiştilor Europeni,
care a demarat o campanie la nivel european
cu scopul de a atrage atenţia asupra necesităţii
de implicare a statului în viaţa de familie, prin
acordarea unui spriijin real femeilor;

PSD va acţiona sistematic, inclusiv prin
europarlamentarii săi, pentru sprijinirea
sistematică a familiei cu copii, acordarea
crescătoare, în funcţie de rangul şi vârsta
copilului, a alocaţiilor familiale, până la 16 ani şi
nu doar până la 2 ani.

ii

i

Statut special al familiei tinere în UE
Ocrotirea mamei
Medicamente gratuite pentru copii

Statul trebuie să îşi asume principala
responsabilitate în susţinerea familiilor tinere şi a
protecţiei copiilor
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9. Reforma politicului - Obligaţia
unei noi viziuni

Românii au dreptate: prea puţini politicieni sunt
interesaţi de problemele lor zilnice, prea puţini
politicieni le reprezintă cu adevărat interesele.
Guvernanţii pun de prea multe ori, interesele lor
deasupra intereselor cetăţenilor. PSD nu mai
acceptă această stare de fapt.

Statutul României de membru cu drepturi depline
al Uniuniii Europene obligă deopotrivă politicienii
şi cetăţenii să abordeze politica şi interesul
comunităţii altfel decât au făcut-o pînă acum.
Clasa politică trebuie să se modernizeze.
România europeană are noi obiective, noi
drepturi şi noi obligatii. Politicienii trebuie să fie la
înăltimea acestora.

PSD propune o altă viziune asupra politicului şi
asupra rolului politicienilor;

PSD este primul partid românesc care a asimilat
valorile europene, iar procesul democratic şi
transparent de alcătuire a listei de candidaţi
pentru alegerile susţine acest lucru. PSD propune
candidaţi tineri şi profesionisti;

PSD este primul partid din România care
acceptă şi încurajează regula parităţii politice şi
a egalităţii de şanse. Pe lista sa se regăsesc, în
primii zece, cinci femei şi cinci bărbaţi;

PSD este singurul partid care a lansat o
competiţie pentru un loc eligibil pentru un tânăr
social democrat. Majoritatea tinerilor care au
ajuns în finala acestui concurs se regăsesc pe
listă. Media de vârstă a întregii echipe este de 40
de ani;

Candidaţii PSD reprezintă echilibrat cele 8 regiuni
de dezvoltare ale ţării;

PSD face parte din cel mai important grup politic
european - Partidul Socialiştilor Europeni.
Standardele de competitivitate şi de
corectitudine ale PES reprezintă o garanţie în plus
pentru caracterul şi activitatea în interesul
cetăţenilor a europarlamentarilor PSD.

Parlamentarii socialisti europeni se implică activ
în relatia cu cetăţenii şi comunităţile pe care le
reprezintă. Candidaţii noştri au ca primă
obligatie, după ce vor fi aleşi, să păstreze
constant legătura cu acele comunităţile din care
provin.

Decizie politică responsabilă
Paritate politică şi egalitate de şanse
Candidaţi tineri şi profesionişti
Legătură directă cu alegătorii
şi comunităţile

Noi credem în politica orientată catre nevoile
familiei şi ale comunităţii
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10. România - O voce puternică în
Europa

România este al şaptelea stat ca mărime din
Europa şi are dreptul să aleagă 35 de
parlamentari . Vocea politică a României trebuie
să se audă, europarlamentarii nostri trebuie să
participe activ la deciziile europene, să aibă
iniţiative în favoarea cetăţenilor săi. România
trebuie să fie în stare să negocieze permanent
pentru interesul national şi bunăstarea cetăţenilor
ei. PSD nu mai acceptă ca România să fie un
simplu obiect al deciziilor europene.

Interesele naţionale ale României pot fi
promovate printr-o reprezentare dinamică şi
puternică la Parlamentul European. Din
momentul în care ţara noastră a aderat la
Uniunea Europeană, în ianuarie 2007, şi pînă
acum, guernarea de dreapta nu a reuşit să
apere interesul european al României. În această
perioadă, România a pierdut 2 miliarde de euro
pentru că actuala guvernare nu a fost capabilă
să absoarbă aceste fonduri şi să le folosească
pentru investiţii în şcoli, spitale şi îmbunătăţirea
nivelului de trai al familiilor cu venituri modeste.
Primul an european al României a fost ratat din
cauza unei guvernări neperformante. Astăzi,
Romania este un contribuitor net la bugetul
Uniunii, in loc să fie un beneficiar al fondurilor
europene care i-au fost alocate.

România trebuie să se afirme, prin reprezentanţii
săi în structurile europene ca partener
responsabil şi credibil. Multe dintre dificultăţile cu
care ne confruntăm astăzi pot fi rezolvate prin
parteneriate cu alte state membre. Provocările
create de încălzirea globală, migraţia forţei de
muncă şi responsabilitatea socială a companiilor
transnaţionale, dar şi reţelele de crimă
organizată internationale reprezintă probleme
cărora România nu le poate răspunde decât
colaborând cu partenerii săi europeni.

PSD nu mai acceptă ignoranţa partidelor de
dreapta care n-au făcut nimic în vederea
atragerii banilor europeni în ţară pentru
îmbunătăţirea vieţii oamenilor. PSD trimite în
Parlamentul European, oameni capabili
reprezinte alegătorii, iar nu interesele proprii;
Oferta noastră politică are ca fundament ideea
că orice decizie politică trebuie să răspundă
aşteptărilor şi nevoilor populaţiei;

Opţiunea PSD este pentru o Românie Socială,
parte a Europei Sociale, pentru modelul social
european, care a reuşit să armonizeze interesele
legate de competitivitate, de productivitate şi
profitabilitate ale capitalului cu nevoile unei reale
protecţii sociale şi ale unui climat politic social
stabil.

România Socială în UE
Parteneriat credibil în Europa

România are nevoie de o reprezentare puternică
şi credibilă în Uniunea Europeană
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